

ОТЗЫВ

научных руководителей на диссертационную работу Пулатовой Умри Садуллоевны по теме «Развитие системы управления издержками обращения розничной торговли потребительской кооперации в условиях рыночной экономики» (на материалах Союза «Таджикматлубот»), представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами - сфера услуг)

Пулатова Умри Садуллоевна является выпускницей Таджикского государственного университета права, бизнеса и политики, который окончила в 1998 году по специальности «Бухгалтерский учет и аудит». Педагогическую деятельность начала в качестве ассистента кафедры бухгалтерского учета, анализа и аудита Института экономики и торговли Таджикского государственного университета коммерции после окончания вуза.

С 2009 года является соискателем кафедры экономики и предпринимательства Института экономики и торговли Таджикского государственного университета коммерции. За период работы соискатель принимала активное участие в научно-практических конференциях, проводимых на международном, республиканском и областном уровнях, в научных семинарах института.

Исследованием проблем управления издержками обращения потребительской кооперации Пулатова У.С. занимается с 2008 года.

В процессе научно - исследовательской работы также автором были успешно сданы кандидатские экзамены, подготовлены и опубликованы 17 научных работ, в том числе 5 в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Автором самостоятельно определена тема диссертационной работы, обоснована её актуальность. Для достижения поставленной цели исследования и реализации, связанных с ней задач, использованы фундаментальные научные труды известных ученых-экономистов, обширный практический и статистический материал.

Соискателем с целью анализа существующей системы управления издержками обращения розничной торговли потребительской кооперации республики и Согдийской области, правильно использован математический

аппарат, что позволило с научной точки зрения обосновать теоретические положения и практические рекомендации. Это дало возможность разработать авторский подход к решению проблемы совершенствования управления издержками обращения кооперативных организаций.

В диссертационном исследовании предложена методика комплексной оценки влияния затратообразующих факторов на издержки обращения розничной торговли в разрезе потребительских союзов на базе ресурсного и матричного подходов; произведена рейтинговая оценка их деятельности с позиции эффективного использования издержек обращения; экспертная оценка результативного опроса работников потребительской кооперации. Проведенное исследование позволило соискателю сделать обоснованные выводы и сформулировать рекомендации по оптимизации издержек обращения в кооперативной розничной торговле.

Автору в значительной степени удалось научно обосновать теоретические основы процесса управления издержками обращения кооперативных организаций, в условиях адекватно изменяющейся рыночной среде, что свидетельствует о достижении поставленной цели и реализации задач исследования.

Выполненная диссертационная работа является самостоятельной, законченным исследованием по решению проблемы управления издержками обращения потребительской кооперации в условиях углубления рыночных отношений. Владение навыками научного экономического анализа позволило автору на достаточно высоком теоретическом и практическом уровне выполнить работу.

Апробация результатов исследования, подтвержденная соответствующими актами, подтвердила практическое значение и возможность использования в деятельности потребительской кооперации республики и в учебном процессе ИЭТ ТГУК.

В процессе выполнения исследования автором использованы методы экспертных оценок, системного, корреляционно-регрессионного, сравнительного анализа и др.

Таким образом, вышеизложенное дает основание считать, что Пулатова У.С. успешно выполнила поставленные задачи по достижению цели исследования.

Диссертационная работа является логически завершенным, самостоятельным, научным трудом, содержащим элементы новизны, научно-

обоснованные обобщения и практические рекомендации, направленные на совершенствование системы управления издержками обращения кооперативной розничной торговли Республики Таджикистан.

Структура, содержания и качество оформления диссертационной работы соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель Пулатова У.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами - сфера услуг).

Научные руководители:

Ректор Таджикского государственного университета коммерции, д.э.н. профессор

Шарипов Муминджон
Машокирович

Подпись д.э.н., профессора Шарипова М.М. заверяю:

Начальник ОК ТГУК Мумтоз Назири

Заведующий кафедрой экономики и предпринимательства Института экономики и торговли ТГУК, кандидат экономических наук, доцент

Комарова Галина
Борисовна

Подпись к.э.н., доцента Комаровой Г.Б. заверяю:

Начальник ОК ИЭТ ТГУК Норматова Максуда